



让不少年轻同学自愧不如。为了克服上了年纪之后的记忆力短板，别人一次性就能记住的单词和句型，她就花上三倍、四倍的时间去记忆；每个单词和句子都会反复跟读很多遍，直到模仿得和原文发音差不多为止。

不只是在课堂上学习，可人阿姨还充分实践了学而时习之的真理。“课程配套的开心词场非常好，每次都是拿它先背词、过关，反复好几遍，再去学课件课，这样效果比较好。”

就这样，每天花上三四个小时学英语，可人阿姨自己也看到了自己的进步。“现在可以说一些日常生活用语了，和外国朋友有一些简单的对话，简短的文章也能看懂。”但她也并没有满足，“阅读比听说能力好一些，口语水平还是很弱，要继续努力！”

学外语之外，周可人阿姨还经常自驾旅游，玩玩摄影，如此丰富充实的退休生活，让人不得不感叹：为知识付费，什么时候都不算晚。

据沪江网校统计，日语零基础、英语四六级和剑桥国际青少外教口语一对一，是目前中老年学习用户最热衷报名的 Top3 课程。如此看来，退休在家的大伯大妈也开始向国际进军了。

“科学队长”给孩子讲睡前故事

孩子临睡前的故事时间，总是妈妈们的大难题。随着孩子们的日渐成长，他们不再满足于天线宝宝、小猪佩奇或是安徒生童话了该怎么办？黄小姐想的办法，是给自己的儿子“动”请来了一位“科学队长”。

“科学队长”是一群科学家自发组建的项目，通过 App，

叶子是国内最早一批学母乳喂养指导的人。



面向 3—9 岁的儿童讲故事。主打的“科学日课”，每天 6 分钟，一年的收费是 199 元。之所以选择“科学队长”来给自己的孩子讲故事，是因为黄小姐本人是一位记者，曾经采访过不少“科学队长”里的讲课人、“都是很大牌的科学家，比如有北京天文馆的馆长、中科院动物研究所的专家等等，不仅如此，他们讲述科学知识的方式也充分考虑了小朋友的接受能力，讲得通俗易懂。”黄小姐的儿子有时候听一集都觉得不过瘾，听完一集还会要求再听一集。“有时候我们一起看电视，正好看到电视上讲关于黑洞的内容，他还会跟我回忆，这是科学队长讲过的，黑洞是如何如何……也许孩子还不能完全理解科学知识，但是能够形成这样的基础概念，我觉得就很好。”

“谁说科学很遥远，12 位名校博士生告诉你，科学，就在我们身边！”据悉，科学日课的 365 期中英文音频，分别立足数学、天文、物理、化学、生物、地理、计算机七大学科，结合每天的历史事件、科学家诞辰、节日、纪念日、节气以及发生在我们身边的自然现象，分享相关的科学小知识。12 位主讲人都是来自世界知名高校的博士生。

除了每天 6 分钟的日课，“科学队长”还推出了 99 元 52 期的专题科学课，比如请来古生物学家、世界上命名恐龙最多的人——徐星，来给孩子们讲恐龙的故事；请来厦门大学海洋与地球学院教授刘敏，带领孩子们探索海洋的世界，认识深海中的神奇生物；请来天文学家、北京天文馆馆长朱进，为孩子们讲述广袤的天文奇观。

朱进曾经带领项目组发现了 2728 颗小行星，而他本人对于天文的兴趣，也是从初中时就开始的。“我上初中时，碰到一位特别优秀的数学辅导老师。他留学德国，学的就是天文，在他的熏陶下，我对天文的兴趣一发不可收。1981 年，我高中毕业，考入北师大天文学系，从此开始系统地学习和研究天文。30 多年里，我和我的团队一共发现了 2728 颗小行星，获得 1214 颗的国际永久编号和命名权。当上北京天文馆馆长之后，我有更多的机会开展天文科普工作。十几年来，我给一拨又一拨的孩子讲述天文知识，带着他们看月亮、数星星，沉浸在天文的世界里。”朱进表示，“在科学队长，我会用一年时间，52 节课，把这些知识，都讲给孩子。希望他们也能从小心怀宇宙，保持好奇心和想象力。”

比停车费还便宜

无独有偶，家住北京的陈女士也为她的两个孩子订阅了“科学队长”“凯叔讲故事”、喜马拉雅、悟空识字、悟空数学、